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16 februarie 2020
Clasa a X-a-Barem de evaluare

Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul
maxim corespunzitor.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari
partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr.

problemei

Solutie, rezolvare

Punctaj

a)

Se aplica inegalitatea mediilor:

>2.a-
a+b>2-ya-b :>(a+b)‘(a+c)24,a.ﬂfb.c:>
a+c>2-a-c

4bc < 4bc \/E
(a+b)-(a+c)” 4afbc a
b) <= Daca a = b = c, atunci fiecare logaritm este 0.

= Fie functia f:(0,00) > R, f (x)=log, X, f strict descrescatoare.

: 4bc bc 1
Atunci Iogamz 09a§=§'(

Wﬁm%'(mgbﬁ'ogba)‘l (2)

4ab 1
log. ——————>=(l log.b)-1 (3

log, b+log,c)-1 (1).

La fel logy,

Adunéand membru cu membru relatiile (1),(2),(3),obtinem :

02%-(Iogab+|ogac+logbc+logb a+log.a+log.b)-3 (4)

a,b,c€(0,1)= log, b,log, c,log. a> 0.
log, b+log,a=>2,log,c+log.b>2log.a+log,c>2=

%-(Iogab+logac+logb c+log, a+log, a+log.b)>3 (5)

Din (4) si (5) =

%-(Iogab+logac+logb c+logya+log,a+log.b)=3=a=b=c.

0> %-(Ioga b+log, c)—1+%-(logb ¢ +logy, a)—1+%-(logc a+log.b)-1=
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Ecuatia se mai poate scrie sub forma:

x* —x —x+1) (5X 1 1) (x —x2—x+1) (5X3‘1—1)+

(x

(xs—x - X +1)(5X_1—1):0c>

(x=1)*- (x2+x+1) (5X2‘1—1)+(x—1)2.(x+1).(5X3‘1—1)+
(

X=1)°+(x+1)-(x* + x+1)- (5 ~1) =0

(x-1) -[(x2 ¥ x+1)-(5x2‘l —1)+(x+1)-(5"3‘1 —1)+(x+1)-(x2 +x+1)-(51 -1
= x =1solutie

(xz+x+1).(5xz‘1—1)+(x+1)-(5X3‘1—1) (x+1)- (x +x+1) (5"‘1—1)=0;

Dacax>1=>x2—1>0, x> —=1>0 si x—1>0 = cei 3 termeni sunt strict pozitivi =

nu exista solutie.

Dacid —1<x<1=x’—1< 0, x—1<0 si x3 —1<0=> cei 3 termeni sunt strict negati
nu exista solutie.

x = —1 este solutie;

Daca x < —1 = cei 3 termeni sunt strict pozitivi.

in concluzie S={-1,1}.
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Se observa ca x=2 este solutie.

83_X2 >O:>XG(§’E,8);
3 _

Fie functia f : (3/5,8)%1& f(x)=

8—
)
Demonstram ca functia f este strict descrescatoare.

Fie x,ye(%ﬁ,S), X<y

PRI CILE R

2 (P

=(Y—X)[x2 (y-8)+y? -(X—S)—Sxy+2}

(=2)(y*~2)

Asadar, f (y)<f (x) = f este strict descrescatoare;

X ~0:

b

<0;

3
Functia g : (% , 8) —>R,g(x) =2019% 330 oste strict crescitoare.

X=2 este solutie si este unica.
s={2).
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Solutie:1
2 2 2 2
a)|S—zy| +[S—zy| +|S—z5 +|S—24|" =
4-S -§+4—§-(zl+z2 +z3+z4)—8-(z_1+5+g+a)
—4.5.5+4-5.5-5.5=2.5.5+4=2.[5]" +4
2] +4=4=|3|=0= S=0.
b) Fie planul complex, iar A, B, C, D sunt imaginile geometrice ale numerelor
2y, 2y, Z3, 24, ele apartin C(0,1).
Din motive de simetrie, putem lua arg z;<arg z,<arg zz< arg z,.
Putem considera patrulaterul convex ABCD.
Fie punctul P imaginea geometrica a sumei z; +z, si punctul R a sumei
23+24 = (21 +2,) = vectorii OP si OR sunt opusi.
Cum OAPB si OCRD sunt romburi, atunci OP L ABsiOR LCD = AB||CD =
ABCD este paralelogram,
este inscriptibil = ABCD este dreptunghi.
C) |Z - 21| <lsi |Z N Z3| <I=M (Z) apartine discurilor D(A;l) si D(C;l)
care sunt tangente in O = z = 0 satisface conditiile din enunt.
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